
 

Ata da Primeira Reunião Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos 

dezenove dias do mês de fevereiro, do ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e 

um minuto no Plenário da Câmara, presentes os Vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Weber Santos, José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Albanita 

Anjos da Mata, Antônio Alves Neto (Netão do Povo), Cleuber Marques dos Anjos, 

Darley José da Silva e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sob a Presidência do senhor 

vereador Edvaldo Rosa Lisboa, que havendo quórum Regimental, declarou aberta a 

Sessão. Passando a ordem do dia, foi feita a leitura de correspondências e comunicações 

incluídas no expediente. Foi considerada somente a leitura do Projeto de Lei nº 001/2024. 

Em seguida foram criadas as Comissões para o período do ano legislativo de dois mil e 

vinte e quatro que ficou composta da seguinte forma: Comissão Legislação, Justiça e 

Redação: Presidente: José do Parto Cardoso Lisboa; Relator: Darley José da Silva; 

Membro: José Augusto Cordeiro Lisboa. Suplentes: Ediel Alves da Silva, Antônio Alves 

Neto (Netão do Povo) e José Weber Santos. Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas: Presidente: José Weber Santos; Relator: Antônio Alves Neto (Netão do Povo); 

Membro: Albanita Anjos da Mata. Suplentes: Cleuber Marques dos Anjos, José Augusto 

Cordeiro Lisboa e José do Parto Cardoso Lisboa. Comissão de Serviços Públicos 

Municipais: Presidente: Ediel Alves da Silva; Relator: Albanita Anjos da Mata; Membro: 

Cleuber Marques dos Anjos. Suplentes: Darley José da Silva, Antônio Alves Neto (Netão 

do Povo) e José Weber Santos. No uso da palavra à senhora vereadora Albanita relatou 

sobre o surto de dengue, na qual foi chamada várias vezes ao hospital em detrimento à 

demora no atendimento, outras sem o devido atendimento e a questão do exame para 

detecção da dengue e sugeriu que quando a demanda for grande tenham dois médicos 

para atendimento.  Falou que a proliferação se dá devido a sujeira dos lotes vagos, lixos 

jogados no lote 02 do Bairro São Geraldo e os buracos das ruas que acumulam agua da 

chuva. Falou da necessidade de fazer uma operação tapa buracos de qualidade. Falou 

sobre uma operação realizada no lixão e sobre o recurso para o aterro sanitário, mas que o 

ideal seria removê-lo daquele local. Explanou também sobre os animais nas ruas e 

solicitou que juntos cobrassem das autoridades competentes. Falou que é lamentável a 

maneira que se encontra a cidade em total descaso e abandono. Solicitou que fosse 

encaminhado ofício ao executivo em nome dos nove parlamentares. No uso da palavra o 

senhor vereador Cleuber parabenizou a Mesa Diretora se colocando a disposição da 

mesma. No uso da palavra o senhor vereador Netão do Povo parabenizou a nova Mesa 

Diretora. Falou que a Prefeitura está rasgando o artigo 5° da Constituição proibindo os 

cidadãos de andar nas ruas de Urucuia. Falou das inúmeras cobranças e que o prefeito 

não faz porque não quer pois tem recursos. Quanto ao lixão, disse que depois de tantos 

transtornos, desgastes e cobranças a máquina foi lá e que não precisava chegar ao ponto 

que chegou. Relatou sobre o bom trabalho da Secretaria de Meio ambiente e que a mesma 

deveria ter máquinas próprias para fazer esses trabalhos. Sobre os animais nas ruas 

relatou que faz cobranças desde dois mil e vinte e um e que é necessário o código de 

posturas para colocar a cidade em ordem. No uso da palavra o senhor vereador José do 

Parto explanou sobre ações de combate a dengue, tendo o privilegio de acompanhar 

algumas ruas das casinhas entre outras, ruas projetadas “A”, “B”, “C” e “D”, porém não 

esta resolvendo o problema como deveria. Porem vê certa culpa da população em relação 



ao surto de dengue pois grande parte da população não cuida do seu próprio quintal e 

jogam lixo em qualquer lugar. Falou que não devem direcionar culpa a Secretaria de 

Saúde e aos agentes de combate a endemias. Chamou a atenção da população em relação 

ao Concurso Público para que se dediquem e estudem, pra terem oportunidades e ocupar 

um cargo com autonomia e não dever favor a ninguém. Falou também sobre o REU 

(Regularização Fundiária Urbana), um projeto de sua autoria aprovado nesta casa e soube 

que está sendo feito estudo e levantamento pra Regularização Fundiária Urbana. Solicitou 

que seja oficializado o executivo para que através do órgão competente encaminhe a esta 

casa legislativa o nome da empresa e quais serão os critérios das pessoas beneficiadas 

com o programa, para não correr o risco dos mais necessitados ficarem fora, pois elas 

precisam de uma segurança jurídica maior em relação ao seu imóvel. Ressaltou sobre o 

calendário escolar rural onde os professores estão aptos a trabalhar e o executivo teve 

tempo e não arrumou as estradas das linhas escolares enquanto o maquinário estava 

parado ou atendendo interesses particulares, deixando pra começar as aulas no inicio de 

março, causando aos alunos prejuízo enormes ao aprendizado. Relatou também sobre a 

manutenção dos ônibus escolares e falou de uma página que está atendendo a denúncias 

da população e está repostando. Falou também sobre os animais na pista e nas ruas da 

cidade e disse que Urucuia está parecendo um mini sitio. Parabenizou a citação do colega 

Netão do Povo sobre o direito de ir e vir da população que paga impostos altíssimos e que 

é uma falta de respeito com a mesma. Falou que o prefeito não atenderá as cobranças pois 

infelizmente não está se importando com a população urucuiana. No uso da palavra o 

senhor vereador Darley parabenizou a Mesa Diretora e desejou que faça um bom 

trabalho. Agradeceu ao deputado Arlen Santiago pela doação do poço artesiano para a 

comunidade de Vereda Grande e o Antônio Professor pelo empenho para resolver o 

problema. Parabenizou as palavras da professora Albanita sobre o lixão e disse que os 

vereadores tem que unir para resolver o problema que é muito sério.  Relatou também 

sobre os buracos das ruas que tem causado acidentes. Disse que a prefeitura tem que arcar 

com as despesas e que já quebrou seu carro duas vezes. Agradeceu Yuri do DENOX que 

liberou mais um poço artesiano para a Vereda Grande. Cobrou também sobre a 

manutenção das estradas da Zona Rural, pois os alunos estão prejudicados. No uso da 

palavra o senhor vereador Jose Weber sugeriu a criação de um projeto de lei em nome de 

todos passando o mais educação como Capela Mortuária. Relatou sobre a epidemia de 

dengue que deve haver integração das secretarias de saúde, educação e meio ambiente no 

empenho de conscientizar a sociedade. Manifestou estima e profunda gratidão e 

sentimentos ao irmão Ivo da igreja Assembleia de Deus, onde ele congrega, uma pessoa 

que deixa um legado na obra onde foi levando a palavra de Deus. Deixou também sua 

gratidão e sentimentos a sua família por sua avó, mãe de Antônio Soares que morou na 

comunidade de Gameleira, onde criou maior parte de seus filhos. Pediu ao presidente que 

faça cobranças dos ofícios, inclusive um ofício da obra do asfalto, onde a Galvão e 

Santos que licitou a obra e viram máquinas tanto da AMNOR quanto da Prefeitura 

fazendo a obra e não sabem quem está recebendo por ela. Quanto ao lixão, há um mês 

atrás fez um vídeo e esclareceu que antes de fazê-lo, quando eles recebem as reclamações 

da saúde, ficam a manhã inteira com o diretor do hospital expondo as reclamações da 

sociedade. Disse que ligaram para secretário de Meio Ambiente, sabem do seu esforço, 

responsabilidade e comprometimento frente a secretaria, porém não tem suporte para 

cuidar do lixão. Se a Prefeitura tem as máquinas, tem que dar suporte á secretaria. Falou 



o quanto é difícil conseguir recurso de emenda parlamentar e ver o bem em desuso. No 

uso da palavra o senhor Vereador José Augusto agradeceu e parabenizou aos colegas, por 

confiar e deixá-lo na Mesa Diretora desde dois mil e dezesseis, oito anos fazendo parte da 

mesma, sendo uma honra muito grande. Pediu ao senhor presidente que oficializasse ao 

executivo para que faça limpeza na comunidade Santa Cruz, que já tem casos de dengue. 

Reforçou a fala do colega Vereador José do Parto, pedindo para que a população 

urucuiana estude para passar no concurso. Parabenizou o prefeito pela reforma da escola 

da comunidade Santa Cruz e pediu que reformasse as demais escolas e faça o 

recapeamento das ruas com qualidade. Manifestou seus sentimentos as famílias 

enlutadas. O senhor vereador Darley pediu que seja resolvido o problema do esgoto 

próximo a propriedade do senhor Comício e cobrou respostas sobre as luminárias da 

Comunidade Para Terra.  Parabenizou e agradeceu os servidores da saúde que fazem um 

brilhante trabalho, mesmo com deficiência de equipamentos e medicamentos não sendo 

culpa deles e sim da gestão. No uso da palavra o senhor vereador Ediel relatou que os 

vereadores são a ponte que liga a população ao Prefeito. Falou que recebeu reclamações 

do doutor Akio e que se ele não quiser trabalhar, ceda oportunidade a outro que queira 

cuidar da população. Solicitou que seja oficializado ao executivo para que resolva o 

problema, pois o dinheiro que ele recebe é pago pelo povo. O senhor vereador Netão do 

Povo pediu oficio para cobrar as luminárias na Comunidade do Bonito. O senhor 

Presidente se solidarizou pelo eterno amigo Ivo e ao vereador José Weber Santos pela sua 

avó Ambrosina e suas famílias. Em seguida agradeceu pela confiança aos vereadores José 

do Parto, José Weber, José Augusto e Albanita. Não havendo nada mais a tratar o senhor 

presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, para constar eu 

secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da 

Mesa. 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 


